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Attenzione / Avvertenza.
AVVERTENZA! Per ridurre il rischio di
infortuni, leggere il manuale diistruzioni.

Rischio di proiezione di oggetti o detriti.
Durante I'uso, I'apparecchio potrebbe
lanciare oggetti e/o detriti. Tenere a distanza
le persone presenti.

AVVERTENZA! Fare attenzione ai rebbi affilati,
tenere mani e piedi distanti.

Scollegare I'apparecchio della rete elettrica
prima di regolarlo o pulirlo o se il cavo subisce
danni o rimane impigliato. | rebbi continuano
a ruotare anche dopo aver spento il motore.

Tenere il cavo di alimentazione e le prolunghe
lontani dalle lame.

Indossare dispositivi di protezione per gli
occhi.

Indossare dispositivi di protezione per le
orecchie.

Indossare dispositivi di protezione per le
orecchie.

Per evitare il rischio di scossa elettrica, non
usare I'apparecchio in condizioni umide o
bagnate.

Indossare guanti di protezione.

Indossare calzature robuste e antiscivolo.

@ Indossare indumenti di protezione aderenti.
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Questo prodotto & conforme a tutte le
direttive europee applicabili, ed & stato
effettuato un test di valutazione della
conformita a tali direttive.

Apparecchio di classe Il — Doppio isolamento

Livello di potenza sonora garantito: 104
dB(A)

Simbolo RAEE | prodotti elettrici non devono
essere smaltiti insieme ai rifiuti domestici.
Portarli presso gli appositi punti di riciclaggio.
Contattare le autorita locali o il rivenditore
per informazioni sul riciclaggio.

Marchio di conformita Ucraina

Questo prodotto pud essere riciclato. Se deve
essere smaltito, portarlo presso un centro di
riciclaggio.

FRIIT
[—)
U H Recicle este manual de instrucciones

&

il

Mriciclare I'imballaggio del prodotto.

Marchio di circolazione dei prodotti nel
mercato degli Stati membri dell'Unione
doganale.



AVVERTENZE DI SICUREZZA

Destinazione d'uso

1. Lo scarificatore e ranghinatore
elettrico YT6702 & progettato per
una potenza in ingresso nominale
di 1300 W.

2. A seconda dell'accessorio di taglio
installato, questo prodotto &
progettato la scarificazione e la
rimozione di paglia dai prati o per
la ranghinatura di giardini e orti
privati.

3. Questo prodotto & progettato
esclusivamente per l'uso in
giardini privati e non e adatto
all'uso su terreni pubblici, parchi,
campi sportivi 0 in ambito agricolo
o forestale.

Avvertenze di sicurezza generiche
AVVERTENZA! Leggere tutte le
istruzioni e le avvertenze di

sicurezza.

|l mancato rispetto delle avvertenze e

delle istruzioni comporta il rischio di

scossa elettrica, incendio e/o lesioni

gravi. Conservare tutte le avvertenze

e le istruzioni per riferimento futuro.

Il termine "utensile elettrico da

giardino" nelle avvertenze si riferisce

a un utensile elettrico da giardino

alimentato da presa di corrente (con

cavo) o da batterie (senza cavo).

IMPORTANTE!

LEGGERE ~ ATTENTAMENTE  PRIMA
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DELL'USO CONSERVARE PER
RIFERIMENTO FUTURO
Norme operative di sicurezza

di sicurezza per scarificatori e
ranghinatori

Formazione all'uso

a) Leggere attentamente leistruzioni.
Familiarizzarsi con i comandi e
I'uso corretto dell'apparecchio.

b) Non permettere ['uso
dell'apparecchio a  bambini,
persone con ridotte capacita
fisiche, mentali o sensoriali o
prive di esperienza e conoscenza o
persone che non conoscono queste
istruzioni; le normative locali
possono limitare l'uso in base
all'eta.

) Ricordarsi che [I'operatore o
I'utente e responsabile di eventuali
incidenti o pericoli causati ad altre
persone o alle loro proprieta.

Preparazione

a) Quando I'apparecchio e in
funzione, indossare sempre le
protezioni per le orecchie e gli
occhiali di sicurezza.

b) Prima dell'uso, verificare che
il cavo di alimentazione e Ila
prolunga non siano danneggiati
0 usurati. Se il cavo subisce
danni durante I'uso, scollegarlo
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immediatamente dalla presa di
corrente. NON TOCCARE IL CAVO
PRIMA DI AVERLO SCOLLEGATO
DALLA RETE ELETTRICA. Seiil cavo &
danneggiato o usurato, non usare
I'apparecchio.

) Durante l'uso dell'apparecchio,
indossare  scarpe robuste e
pantaloni lunghi. Non usare
I'apparecchio a piedi nudi o
indossando  sandali. Evitare di
indossare abiti larghi o provvisti di
lacci o ganci.

d) Ispezionare accuratamente ['area
di lavoro e rimuovere tutti gli
oggetti che potrebbero essere
lanciati dall'apparecchio.

e) Usare |'apparecchio nella posizione
raccomandata ed esclusivamente
su una superficie solida e a livello.

f) Non usare I'apparecchio su una
superficie lastricata o ghiaiosa
perché il materiale espulso puo
causare lesioni.

g) Prima di avviare ['apparecchio,
controllare che tutte le viti, i dadi,
i bulloni, ecc. siano correttamente
serrati e che tutte protezioni
siano correttamente posizionate.
Sostituire le etichette danneggiate
o illeggibili.

h) Non usare I'apparecchio in
prossimita di altre persone, in
particolare bambini, o animali.
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Utilizzo

a) Utilizzare I'apparecchio solo alla
luce del giorno oppure con una
buona illuminazione artificiale.

b) Non utilizzare  ['apparecchio
nell'erba bagnata.

) Appoggiarsi bene con i piedi, in
particolare sui terreni pendenti.

d) Camminare e non correre.

e) Sui terreni pendenti, lavorare
sempre in orizzontale, mai verso
|'alto o verso il basso.

f) Prestare particolare attenzione
quando si cambia direzione sui
terreni pendenti.

g) Non scarificare o arieggiare terreni
con pendenza eccessiva.

h) Prestare particolare attenzione
quando si retrocede o si tira
I'apparecchio verso di sé.

i) Arrestare i rebbi & necessario
inclinare  I'apparecchio  per
trasportarlo su superfici diverse
dall'erba e durante il trasporto
verso o dall'area di lavoro.

j) Non usare [l'apparecchio se i
dispositivi di protezione sono
danneggiati o assenti, ad esempio
se i deflettori e/o il sacco diraccolta
non sono installati.

k) Accendere il motore
conformemente alle istruzioni e
con le mani e i piedi lontani dagli
utensili di taglio.

[) Tenereil cavo dialimentazione e le
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prolunghe lontani dai rebbi.
m)Non inclinare  ['apparecchio
durante l'accensione del motore,
a meno che non sia necessario
inclinarlo per accenderla. In tal
caso, non inclinare |'apparecchio
pit dello stretto necessario e
sollevare solo la parte lontana
dall'operatore. Assicurarsi sempre
che entrambe le mani siano nella
posizione di utilizzo corretta prima
di riportare I'apparecchio al suolo.

n) Non trasportare I'apparecchio
quando e acceso.

0) Non posizionare mani o piedi in
prossimita o sotto le parti rotanti.
Tenersi sempre distanti dalle
aperture di scarico.

p) Spegnere 'apparecchio,
scollegarlo dalla rete elettrica e
assicurarsi che le parti mobili siano
completamente ferme:

1) prima di lasciare ['apparecchio
incustodito;

2) prima di rimuovere un blocco
0 un'ostruzione dallo scivolo di
scarico;

3) prima di controllare, pulire o
eseqguire lavori sull'apparecchio;

4) dopo aver colpito un oggetto
estraneo (ispezionare e riparare
I'apparecchio primadiriutilizzarlo);
in caso di vibrazioni anomale
(controllare immediatamente);

5) verificare se l'apparecchio ha

subito danni;

6) sostituire o riparare eventuali parti
danneggiate;

7) controllare e serrare eventuali
componenti allentati.

8) Tenere le prolunghe lontano dalle
parti in movimento per evitare
danni ai cavi, e il conseqguente
rischio di contatto con parti
elettrificate.

9) Se il cavo di alimentazione subisce
danni o si aggroviglia durante
l'uso, scollegarlo dall'apparecchio
e sostituirlo con uno nuovo.

Manutenzione e conservazione
a) Verificare che tutti i dadi, le

viti e i bulloni siano serrati
e che l'apparecchio funzioni
correttamente.

b) Controllare frequentemente il
sacco di raccolta per verificare che
non sia usato o deteriorato.

¢) Per motivi di sicurezza, sostituire i
componenti usurati o danneggiati.

d) Per apparecchi con gruppi di rebbi
multipli: fare attenzione perché il
movimento di un gruppo di rebbi
pud causare il movimento di un
altro gruppo di rebbi.

e) Durante la regolazione
dell'apparecchio, fare attenzione
per evitare che le dita rimangano
incastrate tra i gruppi di rebbi e i
componenti fissi dell'apparecchio.
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f) Prima di riporre I'apparecchio,
attendere che si raffreddi.

g) Durante la manutenzione del
gruppo rebbi, fare attenzione
perché i rebbi possono muoversi
anche se |'apparecchio e spento.

h) Per motivi di sicurezza, sostituire i
componenti usurati o danneggiati.
Utilizzare solo accessori e parti di
ricambio originali.

i) Prima di sostituire un accessorio
0 riparare, ispezionare o riporre
I'apparecchio, spegnerlo,
scollegarlo  dall'alimentazione
e accertarsi che tutte le parti
mobili  si  siano  arrestate
completamente. Attendere che
I'apparecchio si raffreddi prima di
qualsiasi operazione di ispezione,
regolazione, ecc.

Mantenere |'apparecchio
pulito e sottoporlo a regolare
manutenzione.

j) Riporre I'apparecchio fuori dalla
portata dei bambini.

Raccomandazione

L'apparecchio deve essere alimentato
tramite un interruttore differenziale
(RCD) con corrente di intervento non
superiore a 30maA.

Non utilizzare I'apparecchio in
condizioni climatiche avverse, in
particolare se sussiste il rischio di
fulmini.
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Utilizzare esclusivamente prolunghe
elettriche omologate per uso in
esterni e rivestite in PVC, con sezione
trasversale non inferiore a 1,0 mm2
per prolunghe fino a 16 metri di
lunghezza, e non inferiore a 2,5 mm2
per prolunghe di lunghezza superiore
a 15 metri ma inferiore a 40 metri.
Riduzione delle vibrazioni e del
rumore

Per ridurre l'impatto delle emissioni
di rumore e vibrazioni, limitare
la durata di utilizzo, utilizzare le
modalita di funzionamento a basso
rumore e bassa vibrazione e indossare
attrezzatura di protezione.

Prendere in considerazione i seguenti

punti per minimizzare i rischi di

esposizione al rumore e alle vibrazioni.

1. Utilizzare |'apparecchio
esclusivamente per gli  scopi
previsti e conformemente a queste
istruzioni.

2. Verificare che I'apparecchio sia in
buone condizioni e sottoposto a
regolare manutenzione.

3. Utilizzare gli accessori corretti per
I'apparecchio e assicurarsi che
siano in buone condizioni.

4. Mantenere una presa salda sulle
impugnature o le superfici di presa.

5. Sottoporre I'apparecchio a regolare
manutenzione come indicato in
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queste istruzioni e lubrificarlo (se
necessario).

6. Pianificare il lavoro in modo da
utilizzare gli utensili con un alto
livello di vibrazioni lungo un arco
di diversi giorni.

Situazioni di emergenza
Familiarizzarsi all'uso di questo
prodotto leggendo questo manuale di
istruzioni. Memorizzare le istruzioni di
sicurezza e rispettarle alla lettera per
ridurre rischi e pericoli.

1. Rimanere sempre vigili durante
l'uso dell'utensile, per poter
riconoscere e affrontare i rischi
tempestivamente.

Un rapido intervento pud prevenire
gravi infortuni e danni.

2. Spegnere  l'apparecchio e
scollegarlo dalla presa di corrente
in caso di malfunzionamenti.
Affidare l'ispezione e I'eventuale
riparazione dell'utensile a un
tecnico  qualificato  prima  di
utilizzarlo nuovamente.

Rischi residui

Pur  utilizzando il  prodotto
conformemente a tutte le istruzioni
di sicurezza, permangono potenziali
rischi di lesioni personali e danni
materiali. In relazione alla struttura
e alla progettazione del prodotto,
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sussistono i rischi descritti di sequito.

1. Danni alla salute dovuti alle
vibrazioni, se si utilizza il prodotto
per un lungo periodo oppure se il
prodotto non viene impugnato
correttamente.

2. Lesioni e danni alla proprieta A

causa di strumenti di applicazione
rotti o I'improvviso impatto del
nascosto oggetti durante |'uso.

3. Pericolo di lesioni e proprieta
danno causato da  oggetti
volanti. AVVERTIMENTO! Questo
prodotto produce. un campo
elettromagnetico durante
Operazione!  Questo  campo
pud sotto Alcune circostanze
interferiscono  con  impianti
medici attivi o passivi! Ridurre il
rischio di gravi o fatali infortunio,
raccomandiamo alle persone con
impianti medici per consultare il
loro medico e il medico Produttore
dell'impianto prima Gestire questo
prodotto!
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Manubrio

Barra di avvio e arresto
Serracavo

Interruttore

Manopola

Spina di alimentazione
Contenitore di raccolta

Ruota

Leva di regolazione dell'altezza
Apertura di scarico

. Cilindro scarificatore

Cilindro ranghinatore
37



SPECIFICHE TECNICHE

Modello YT6702

Tensione nominale 230-240V~ 50 Hz

Potenza in ingresso nominale 1300W

Velocita a vuoto 2990/min

(apacita del contenitore dell'erba 30L

Ampiezza di taglio 320 mm

Altezze operative disponibili -10/-5/0/5/10 mm, 5 impostazioni

Livello di pressione sonora misurato 84,5 dB(A), K=3 dB(A)

Livello di potenza sonora misurato 97.81dB(A), K=4.76 dB(A)

Livello di potenza sonora garantito L WA 104 dB (A)

Vibrazioni Con contenitore di raccolta:
Impugnatura sinistra: 3,348 m/s? Impugnatura
destra: 2,078 m/s2  K=1.5m/s?

(lasse di protezione IPX4

Peso dell'apparecchio 10,4 kg

II'valore totale dichiarato delle vibrazioni & stato misurato con un metodo di valutazione standard e puo
essere utilizzato per confrontare un utensile con un altro. Il valore totale dichiarato delle vibrazioni puo
anche essere utilizzato nella valutazione preliminare dell'esposizione.

& AVVERTENZA! Le vibrazioni durante l'uso effettivo dell'utensile elettrico possono variare
rispetto a quelle dichiarate, in base alla modalita d'uso dell'utensile. Adottare adeguate misure
di sicurezza per proteggere l'operatore in base alla stima dell'esposizione nelle condizioni reali di utilizzo
(tenendo in considerazione tutte le fasi del ciclo di utilizzo: tempo di arresto, di funzionamento a vuoto e di
funzionamento).

A seconda della modalita d'uso effettivo dell'utensile, il valore delle vibrazioni puo differire dal valore
totale dichiarato. Adottare adeguate misure per proteggersi dall'esposizione alle vibrazioni. Tenere in
considerazione tutte le fasi del ciclo di utilizzo, inclusi i periodi in cui |'utensile funziona a vuoto o &
spento. Esempi di misure cautelative: manutenzione periodica dell'apparecchio e degli accessori di taglio,
mantenimento al caldo delle mani, pause regolari e adeguata pianificazione delle fasi di lavorazione.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema

Possibile causa

Soluzione

L'apparecchio non si
accende.

L'apparecchio non & collegato
all'alimentazione.

Collegare I'apparecchio
all'alimentazione.

Il cavo di alimentazione o la spina sono
difettosi.

Fare controllare I'apparecchio da
un elettricista.

Altri problemi elettrici
dell'apparecchio.

Fare controllare I'apparecchio da
un elettricista.

L'apparecchio non
raggiunge la piena potenza.

La prolunga elettrica non € adatta
all'uso con questo apparecchio.

Utilizzare una prolunga adatta.

La tensione della fonte di
alimentazione (ad es. il generatore) &
insufficiente.

Collegare I'apparecchio a un'altra
fonte di alimentazione.

Le aperture di ventilazione sono
ostruite.

Pulire le aperture di ventilazione.

Risultati insoddisfacenti.

L'accessorio di taglio & usurato/
danneggiato.

Sostituirlo.

I materiale scarificato supera la
Capacita massima.

Non superare la capacita
di scarificazione massima
dell'apparecchio.

La profondita di scarificazione &
scorretta.

Regolare la profondita.

i

preposte locali.

| prodotti elettronici non inseriti nel processo di raccolta differenziata dei rifiuti sono
potenzialmente pericolosi per I'ambiente e per la salute umana per la presenza di sostanze

pericolose.
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Questo prodotto reca il simbolo relativo alla raccolta differenziata delle apparecchiature
elettriche ed elettroniche (RAEE). Cio significa che il prodotto deve essere trattato nel
rispetto della direttiva europea 2012/19/EU affinché possa essere riciclato o smantellato
per minimizzarne I'impatto sull'ambiente. Per ulteriori informazioni, contattare le autorita



VISTA ESPLOSA ED ELENCO DELLE PARTI
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VISTA ESPLOSA ED ELENCO DELLE PARTI

N. DESCRIZIONE N. DESCRIZIONE N. DESCRIZIONE
1 Contenitore di raccolta 35 Gruppo rotore 69 Cuscinetto
2 Supporto contenitore di 36 Supporto anteriore 70 Dado
raccolta
3 Copertura posteriore 37 Albero motore 71 Rondella
4 Copertura motore 38 Perno albero puleggia 72 Perno fisso
piccola
5 Involucro 39 Cuscinetto 609 73 Asse
6 Molla di torsione sinistra 40 Staffa trasmissione 74 Molla
7 Molla di torsione destra | Spazzola di carbone 75 Staffa rebbio
8 Perno in plastica 2 Porta spazzola in rame 76 Rondella spaccata
9 Asse posteriore 3 Supporto spazzola 77 Lama
10 Manicotto albero 44 Vite combinata 78 Manicotto asse
" Ruota posteriore 45 Rondella 79 Coperchio scatola
interruttore
12 (appuccio mozzo ruota 46 Rondellaa molla 80 Pulsante interruttore
posteriore
13 Circuito stampato 47 Vite statore 81 Molla interruttore
14 Connettore 48 Cuscinetto multi-rullo 82 Grilletto interruttore
15 Vite autofilettante 49 Vite combinata 83 Molla torsione interruttore
16 Serracavo 50 Copertura alberino 84 Manicotto cavo
17 Vite autofilettante 51 Grupﬁ)o puleggia 85 Interruttore
piccola
18 Coprimozzo 52 Cuscinetto 86 Vite autofilettante
19 Asse anteriore 53 Rondella 87 Piastra di fissaggio
20 Ruota anteriore 54 Cinghia 88 Cavo di collegamento
21 (appuccio mozzo ruota 55 Dado 89 Spina
anteriore
22 (opertura sinistra leva 56 Coperturavano 90 Boccola interruttore
trasmissione
23 Molla 57 Asse della ruota 91 Coperchio inferiore scatola
interruttore
24 Rondella 58 Cuscinetto 92 Vite autofilettante
25 Copertura destra leva 59 Perno asse 93 Manubrio superiore
26 Gruppo albero ruote 60 Puleggia grande 94 Manubrio intermedio
27 Piastra di collegamento 61 Asse con anelli elastici 95 Manopola
28 Dado autobloccante 62 Involucro cuscinetto 96 Vite
inferiore
29 Vite autofilettante 63 Vite 97 Manubrio inferiore
30 Disco palettato 64 Involucro cuscinetto 98 (avo di collegamento
superiore
31 Manicotto albero disco 65 Bullone 99 Serracavo
palettato
32 Supporto posteriore 66 Rondellaa molla 100 Fermaglio cavo
33 Cuscinetto 608 67 Guarnizione piatta 101 Rondella
34 Gruppo statore 68 Asse con anelli elastici 102 Dado
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Il costruttore
ADEQ Services
135 Rue Sadi Carnot - €5 00001
59790 RONCHIN - Francia
dichiara che il prodotto sequente:
Scarificatore e ranghinatore elettrico 1300 W
Modello: YT6702
& conforme ai requisiti fissati dalle sequenti direttive:
Direttiva Macchine 2006/42/EC
Direttiva EMC 2014/30/EU
Direttiva Rumore 2000/14/EC emendata da 2005/88/EC
Livello di potenza sonora misurato: 97.81 dB (A)
Livello di potenza sonora garantito: 104 dB (A)
Direttiva ROHS (UE) 2015/863 modifica della direttiva 2011/65/UE

e conforme alle norme:
EN 60335-1:2012+A11+A13+A1+A14+A2
EN 50636-2-92:2014
EN 62233:2008
EN IEC 55014-1:2021
EN [EC 55014-2: 2021
EN[EC61000-3-2:2019+A1
EN 61000-3-3:2013+A1
IEC 62321-3-1:2013
[EC62321-4:2013+AMD1:2017
[EC62321-5:2013
IEC 62321-6:2015
IEC62321-7-1:2015
[EC62321-7-2:2017 & EN 1SO 17075-1:2017
|EC62321-8:2017
ENIEC 63000:2018
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PRO®O -

Mpoaoyn/Mpogibomoinon.

MPOEIAOMOIHZH - Mpokewpévou va pelwdei o
Kivéuvog Tpavpatiopo, o XpRoTng mpémet va
Slapdoet To eyyelpibio odnylwv.

Kivduvog  ekopevdovione avtikelpévav N
pomwv.

NapBdvere umdyn Tov Kivouvo ekapevdoviong
QUTIKEPEVWY Kal/f pumwy, katd T xpron
TOU  pnxavipatog Kat  dlatnpeite  toug
TIAPEUPLOKOHEVOUG HOKPLA.

[TPOEIAOMOIHZH — Mpooéxete TIg atyunpég
\emidec, Satnpeite Ta OdyTUAA MOdIWY Kat
XEPLWV paKpld.

Bydhte 1o Buopa amd v mpiCa mpwv amo
ouvtrpnon, pubpion, kabapiopd nf edv To
kahwdlo éxel pmepdevtel i éxel (npiéc. Ot
\emideg ouveyiCouv va meploTpépovTal agol
opnoeL To potép.

Exete 10 €ulbyloto Kahwdlo tpogodooiag
Hakpid amo Ta e§apTApaATa KOMAC.

(Oopdte mpoaTateuTikd yuaid.
Oopdte wrompogtaoia.

Oopdte wrompooTtaoia.

Mpoc amoguyn evdexdpevng nhextpominéiag
Hn xpnotporoteite T povdda og ouvrkeg
uypaoiag 1j vypdTnTa.

(Dopdte mpooTateuTIKd ydvia.

Oopdre yepd, avtioMoBnTikd mamovtota.

o

Dopdte EQapHOTTA TPOOTATEVTIKA poUYA.

To mpoiov UPQWVEL pE TIC AaMAITHOEIS TV
1oyvovowv Evpwmaikov O0dnywv kar éyet
xpnotporonbei péBodog agiohdynong g
OUUHOPPWON TIPOC AUTEC TIC 0dNyiEC.

Mnydvnua kAdong 1 - dm\i pévwon

Eyyunuévn otadpn nxntikig oxvog: 0pBoro
104dB(A)

WEEE.  Ta dypnota nAektpikd mpoiovia
dev mpémel va amoppimtovtal 0Ta OIKIAKA
amoPAnta. Mpémet va avakvkAwvovtal oTiq
KATAMNAEC eyKataoTdoelC.

Emkowwviote pe Ti¢ TomKéG apyég i TO
TOmKG Katdopa yia mAnpoopie oxeTIka
HE TV avakOKAwon.

YN uavon ouppdpewong yla tv Oukpavia

Autd To TpoidV €ival avakukAaolpo. Av dev
umopei va xpnotpomotnOei méov, mapadwote
T0 0€ KEVTPO AVAKOKAWONG AmoppIUpATwY.

FRIIT =
H Avakukhdate auto To eyxelpidlo odnylav

o

ERL

AvakukAwVeTE T 6UOKEVATia TOU
TpoidvToc.

Eviaia onpavon kukhogopiag mpoiovtwv otnv
ayopd TWV KPaTov PENDV TNG TEAWVEIOKRG
évwong.
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OAHIIEZ AZOANEIAZ

Evdedetypévn xprion

1. 0nhektpikdc eaepwtpac YT6702
éxel oxeOLa0TEL Pe Pa OVOPAOTIKN
€i006o 10yV0¢ 1300W.

2. Avdhoya pe Tnv TomoBetnuévn
OUOKEUN KOMAC autd TO TPOioV
mpoopietal yia avapoyhevon Kat
amopdkpuvon xoptou amd ypaoidt
N yla Seokahiopa € OIKIAKOUG
KTIOUC KAl KNTEVTIKEG €PYAOiEC
oav Yopm.

3. Autd To mpoidv €xel oxedlaotei yia
XPron povo o€ 101WTIKOUC Kmoug
kat dev €ivar katdMnAo yia xprion
0¢ dnuoolou¢ xwpoug, MApPKa,
abAnTikég  eykataotdoelc 1 yia
YEWPYIKOUC 1} 6a0IKOUC GKOTOUC.

levikéc 0dnyiec acpaleiag
MPOXOXH! AwaBaote mipwg
Tig mpogidonoi o€l aopaheiag
Kat Ti¢ 0dnyiec.
H pn mpnon twv mposidonoiocwv
Kal Twv odnylwv pmopei va odnynoet
oc  mpokhnon  nAektpomAnéiac,
mupKaytdg f/kat 60Bapé Tpavpatiopo.
Ouldooete OAeC TIC TPOEIOOMOINOEIC
kat TiC odnyiec yia  peMovTikh
ava@opd. 0 0po¢ «<nAeKTPIKO Epyaeio
KAmou»  OTIC  TIPOELOOMOINTEIC
ava@épeTal 010 NAEKTPIKO  0aC
epyaheio mou Aertoupyei  ite e
ovvdeon oty mpia (pe kahwdio) ite
He pmatapieg (ywpic kahwdio).
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IHMANTIKO

AIABAZTE TTPOZEKTIKA MPIN AMO TH
XPHXH OYAAZTE TIA MEAAONTIKH
XPHZH

Aogakeic mpakTikég Aertoupyiag yia
EKYEPOWTEC KAl ECAEPWTIPES

Ekmaidevon

a) Mwpdote pe mpoooyy ONeC TIC
odnyiec. EokeiwBeite pe ta
XElpLotripta kar v opbn xprion
0V £€0MAIOO.

B) Moté pnv emrpémete o maidid,
ATopa  PE  PEIWPEVEC  QUOILKEC,
aodnmplakée R VONTIKES
duvatotnre¢ n pe  ENewpn
EUMELPIac Kat YVOoEwV 1 o€ dTopa
un  €oIKEIWPEVA PE  QUTEC TIC
odnyie¢, va xpnogomololv autd
10 pnxavnpa. Tomikéq dlatadeg
evoéxetal va meplopiCouv T
NAIKia Tov XelpLoTh.

y) Exete umdyn oag 6Tt 0 XeIPIOTAC
N 0 XpRotng €ivar amokAELOTIKA
umevBuvo¢  yia  omotodnmote
atoynua 1 kivéuvo mpokAnOei
amévavtt o€ GMa dtopa 1 T
MEPLOVaia Toug.

Mpostoipacia

a) XpnoluomolEite  MPOOTATEVTIKA
aKONG Kal mPooTatevTikd yvahid
OLVEXWC OTaV XpNOLUOTOLEiTE TO
unxdvnpa.

B) Mpwv amd ™ xpron, eNéyyete
v mapoyr tpo@odoosiac Kat To



OAHIIEZ AZOANEIAZ

kaAwdio mpoéktaong yia evdeieig
BAABN¢ 1} @Bopdc. Av To KaAwdio
madet PAAPn katd T didpkela TG
XPONG, GMOOUVOEOTE TO AUEOWC
and v npia. MHN AITIZETE TO
KAAQAIO MPIN TO AMOXYNAEZETE
AMO THN TPO®OAOZIA. Mn
XPNOIHOTIOIOETE TO PnYavnpa o€
nepimtwon eOopdg 1 PAIPNC Tou
kaAwdiov.

y) Otav xpnowomnoteite To punydvnpa,
QopaTE MAVTOTE yePA mamouTola
kat  pakpy  mavtehov.  Mn
XPNOOTOI0ETE  TO  pnxavnua
umoAnTot i} 6tav @opate avolytd
oavddhia. Amogelyete va @opdte
@apdid polxa Kal avTIKEipeva mou
KpEpovTal 1 ypaparec.

6) EmBewprote Oie€odikd Tov Xwpo
otov omoio Ba ypnowomomOei
T0 pnxdvnpa Kai amopakpOvete
O\ Ta avTIKEipEva ov pmopei va
TIETAYTOLV amo auTo.

€) O¢tete o€ Aertoupyia To pnxavnua
om 0éon mov éyer mpotabei
kar povo oe otaepr, emimedn
EMPAveLd.

0T)Mn xpnotgomoleite 10 pnxavnua
oc TAaKOOTpWTO 1 Em@dvela
XaAIKI00, Omou KAmoto VA6 mou
ektoéeveTal Umopei va mpokahéoel
TPAVHATIOO.

Q) Mpw &ekwvnoete 10 pnyavnua,
eNéyxete av Ohe¢ oi Pidec, Ta
nadipada, Ta  pmouAdvia  Kat
aMa péoa otepéwong Eivat Kand

OQIYHEVa Kal av Ta TIPOOTATEVTIKA
kaitamAéypata ivai otn B¢on touc.
AvTikaBioTdTe TIC KATEOTPAPMEVEC
] GUOAVAYVWOTEC ETIKETEC

n) Mn  ypnowlonoteite  moté
ovokeury otav Bpiokovrar Kovtd
aropa, 1diwg maidid i katoikidia.

A&itoupyia

a) Xpnogomolite To pnyavnua povo
HE TO PWC NG NUéPAg N pe KaAd
TERVNTO QWTIOO.

B) Anmogevyete T Aertoupyia TOU
Hnxavipatog o€ vypd xopto.

y) Matdre navta otabepd eibika o€
emkAvEC Ebagoc.

6) Mepmatdre, pnv Tpéyete moTe.

€) Xe emkhivé €6apog, KoupeveTe
optlévtia, moté mpo¢ ta mAvw K
KATW.

o7)Na €iote 161aitepa mpooEKTIKOI
otav aMddete katevBuvon otig
mhayléc.

() Mnv exyepowvete N aepilete o€
MOAD amoTopo EmKAWVEC E6agOC.

n) Mpooéyete moAv Otav yupilete
avdmoda rj tpapdte 1o YAOOKOTITIKO
TPOG TO PEPOC 00LC.

0) Ztapatiote ¢  Aemide¢ o€
nepimwon  mov  xpeldletar va
YEipETE TO pnyavnua ya va To
HeTapépete, Otav mepvdte mavw
and EMQAvELEC XwPIC Ypaoidt Kat
0Tav TO pnYavnua peTagépetal
amo/mpog Tov Xwpo epyaoiac.

1) Mn xpnolgomorocte TOTE 1O
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gnxdvnua  pe  EAATTWUATIKA
MPOOTaTEUTIKA 1| Bwpdkion, 1
Xwpi¢ va eivar ot Béon Toug
ot bwtdéelc aogakeiag, .
EKTPOTIEIC f)/Kat GUANEKTNG XOpTOU.

k) AvaeTe TO POTEP OUPPWVA HE TIC
odnyie¢ kai €xovtag Ta modia oag
Hakpid amo Ti¢ Aemidec.

N Awatnpeite 10
Tpoodoaiac  Kat
HakpLa amo Aemidec.

W) Mn yépvete 10 pnyxdvnpa o6tav
EeKivate TO pOTEP, €KTOC av
xpeladetat va 1o yeipete yia 1o
&ekivnua. 2e autiv TV mepimtwon,
UV TO YEPVETE TEPLOOOTEPO am’
000 &ival amoATw¢ amapaitnto
Kal QVOONKWVETE POVO TO TUAHA
T0 omoio PpiokeTal pakpid amo Tov
xéptot. Na Sao@ahilete mavta
0T Kai Ta 600 Xépla BpiokovTal ot
Béon Aertoupyiag mpoto0 yupioete
T0 Pnxavnpa oto £6agog.

V) Mn petagépete 10 pnyxdvnpa
evoow Ppioketal ouvdedepévo oto
pebpa.

) Mnv tomoBeteite Ta ¥épla 1
Ta modla Kovtd o€ 1§ KATw amo

kahwdlo
EMEKTAONC

MEPLOTPEPOEVQ eCaptuara.
Alatnpeite mdvtote 10 Quotypa
amdppiyng kabapo.

0) XTapATAOTE TN Aertoupyia Tov
Hnyavipatog Kai Bydite o ig amo
v nipia. Befawveote 611 OAa Ta
KIVOUEVA PEPN £XOUV OTAUATHOEL
TeNEInC:
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1) 6mote agnvete 1o pnxdvnua,

2) mpv - va  KaBapioete  éva
umhokdpiopa 1 amo@pdéete
X0avn EKQOPTWONC,

3) mpw kavete é\eyyo, kabapiopd N
aM\n pyaoia mavw oTo punxdvnua,
4) apol yTUmiOETE éva AyvwOTo

QVTIKEIpEVO.
EmBewpeite 10 pnydvnua yia
(Nuéc  kar  KAVETE  EMOKEVEC

TPOTOU  EKKIVIOETE 1) XELPLOTEITE
10 pnxdvnua. Edv to pnyavnua
apyioer va doveitat  agioika
(eNéy&te apéowc)

5) ehéyte yia (nuug,

6) QVTIKATAOTAOTE 1]  €MOKEVAOTE
Tuxov e§aptApata mov Eyouv madel
BAGBn,

7) eéyéte kat ogiéte omoladnmote
eCaptipara égouv AaokdpeL.

8) Awatnpeite Ta kaAwdia emEKTAONC
HaKPLG amd Kivoupeva emikivouva
eCaptiparta mpog¢ amoguyn {Nuwv
0Ta KaAwd1a Kal GUVENWE Emagng
HE TURPaTA IOV PEPOLV TAON.

9) Edv 10 kaAwdlo xoAdoel A
umepdevtel  katd T xpron,
amoouvdéote 10 amdé To Puopa
LoXV0¢ Hnxaviuatog Kalt
QVTIKATAOTNOTE e éva véo.

2uvTApNON Kat amodrjkevon

a) Alatnpeite 6ha ta  madipddia,
Ta  mepikoyha Kt Ti¢  Pideg
kaAd  oQypéva, €T01  WOTE
va efaopahiotei n  ao@ahig



OAHIIEZ AZOANEIAZ

Aerroupyia tou ¢omhiopon.

B) ENéyxete ouxvd Tov  GUAAEKTN
umoAelpdtwy  yia - @Bopd A
d1aBpwon.

y) AvtikaBiotate ta @Bapuéva N
Xahaopéva e€aptipara yia Adyoug
ao@aheia.

0) Xe  pnyaviuata  pe  ToAAG
OUYKpOTAHaTA AeMidwv mpoogyeTe
kaBw¢ N mEPIOTPOYH  €VOC
OUYKPOTAUATOC Aemidwv pmopei
VA TIPOKANEGEL TIEPLOTPOPN €VOC
aMou ouykpotripatog Aemidwv.

€) Na eiote mpooeytikoi Katd tn
dlapkela  Twv  puBpicewv NG
HNXavi¢ WoTE va pnv EyKAwpLoTOUV
1a OdytuMd oa¢ avdpeoa oTa
OUYKpOTAaTa Aemidwv Kat Ta
0Tafepa e€aptipata e pnxavic.

0T)A@rvete mdvia T0 pnyavnua va
KPUWOELTIPIY amd Tnv amobrikevon.

() Otav  kdvete  oépfic 0T
ouyKpOTHa Aemidwv €xete umoyn
0Tl akOpn Kt av n 1oxo¢ eival
amevepyomonpévn, ot Aemideg
TOU  OUYKPOTAUATOC pmopei  va
ouveyiCouv va KvoovTal.

n) AvtikaBiotdte ta  @Bappéva
N Xahaopéva efapthuata yia
Aoyou¢ ao@alciag. Xpnopomnoteite
Hovo yviola avtaMAaKTIKG  Kat
eaptipara.

0) Otav T0 Hnxavnua
akvnromomei  yia  ovvtijpnon,
emBewpnon,  amoBrikevon 1
yla TV avTikatdotaon KAamolov
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e€aptipaTog, amevepyomnolEite Ty
Mapoyn PEVUATOC, QMOOUVOEETE
T0 pnxdvnpa amé v tpogodocia
kat €§a0@aNioTE WG T KIVOUpEVQ
Hépn  akvnTomolouvtal MARPWC.
Aprvete 10 pnyavnupa  va
KPUWVEL TIPIV amo TV eKTEAEON
emBewpnocwy, pubpiocwv KA.
ZUVTNPEITE TO  pnyavnpa e
gpovtiba  kar  Olompeite 1O
kaBapo.

1) QuAdooete T0 pnxdvnpa pakpld
and maidud.

Iyotaon

To pnxdvnpa npémet va tpogodoteital
HEOW  OUOKEUNG  TIAPALEVOVTOC
pedpato¢  (RCD)  pe  pedpa

evepyomoinong mov dev umepPaivel Ta
30mA.

Amo@euyete Xprion Tou pnyavipatog
o€ AoynpeC Kalpiké ouvOnkeC, 161K
0Tav UTIGpYXEL Kivduvog aoTpamav.
lpémel  va  ypnowlomolite  pOvo
kaAwdla eméktaong yla e&wTepIKn
xpron,  moAufwvuloxhwpidiov, yia
Kavoviki Xpron pe wa diatopr oxl
HiKpoTepn amd 1,0mm? yia kahwdio
enéktaong éwg 15 pétpa kat 2,5 mm?
yla eméktaon mavew amé 15 pétpa alha
HIKpOTEPN amo 40 pétpa.

Meiwon Twv Oovioewv Kai TOU
BopOpou

la va pewoete v emidpaon
ekmopmwv BopuPfou Kat dovrocwy,
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meplopiote 10 Xpovo  Aertoupyiag,
Xpnotpomoleite KATAOTAOEIC
Aerroupyiag xapnAwv doviogwv Kai
BopiPov Kkai @opdte emion¢ péca
(TOMIKI|C TPOOTAOIAC.

NapBdvete umoyn Ta  akolovBa

onpeia wote va ehaylotomoleite Toug

Kivduvoug amo ékBeon doviioewv Kat

Bopopou:

1. Xpnowporolite 10 mPOIOV HOVO
onw¢mpoopiletatand to oxedlaopo
Kl amo auTég Tig odnyieg.

2. Maogahilete 6Tt To TPOIOV €ival
0¢ koA katdotaon Kat Kahd
OLVTNPNHEVO.

3. Xpnolgonoteite 0wotd epyaeiayia
kaBe epappoyn kat dacpahilete
0TL €ivat o€ KaAi) katdoTaor).

4. Kpatdte o@uytdamd Tigxelpohapéc/
v em@aveia Aapnc.

5. Zuvtnpeite  autd 1O TIPOIOV
ovpewva pe autéc Tig odnyieg
kat dlatnpeite 10 Kahd Aimaopévo
(kata mepimwon).

6. ‘Otav ypnopomoleite éva epyaheio
He vPNAG emimedo kpadaopwy,
mpoypappatilete mv epyacia oag
€101 (OTE Va KATAVEPETAL OE €vav
ap1Bpo nuepwv.

‘Extaxtn avaykn

E¢okeiwbeite pe t xprion avtou tou
mpoiovto¢ pe ) Poribewa autod Tou
eyxewptdiov odnyiwv. Amopvnpovelote
¢ odnyie¢ aopdlelag Kar tnpeite
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¢ emakpipwe. Eror Ba epmodilete

Kvduvouc.

1. Na giote mdvta o€ gypryopon Kata
N XPr0n autou Tou TIPOTOVTOG, £T0L
WOTE VA UMOPEITE Va avayvwpioete
Kal va XEIPLOTEITE Eykaipa Toug
Kivéuvouc.

Mia ypriyopn mapéupaon pmopei
va epmodioet 6ofapd TpavpaTiopo
kat {nid oty 1dloktnaia.

2. Ev  umdpyet  duohertoupyia
QMEVEPYOTIOIOTE Kal AmoouvOEaTe
and v Tpopodosia pevpaTOC.
Emrpégte  tov  éheyxo  ka
evoEOPEVC TNV EMIOKEVY TOU
MPOioVTOC amod évav €161k0 mPOTOL
10 Bé0€te maht o€ Aertoupyia.

YnoAeumopevot Kivéuvol

Akdpa kat v yelpileote autd To
Mpoiov  0€ oupQwvia pe ONeC TIC
anarthoel; acpdAelag, mapapévouy
mBavoi  kivbuvol  TPAUPATIOPWY
Kat {nuwwv. Ot akolouBol kivuvol
HMopEL va MPOKUPOUV 0€ GuvSUaopO
He ) dopn Kat To ox€10 AUTOD TOU

TpoIovToC:
1. MpoPMuata otv  vysia  w¢
amoté\eopa  TwWV - Kpadaopwv

Qv TO TIPOIGV  YpnoluomolEital
yla  TOPATETAMEVA  OUVEXOpEVA
Sotipata | av  dev  €xel
xpnotpomnotnei owota.

2. Tpavpatiopoi kat {nuiéc oty
bloknoia  Adyw  omacpévwv
epyaheiov epappoyic i Eagviki
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emidpaon  TOU  KPUpEVOUL
QVTIKEipEVa Katd T xpron.

: Kivouvog TPAVPATIONOV
kat  mepovoia¢  (nua  mou
mpokaAeitat  amd  mTApEva
avtikeipeva.  TIPOEIAOMOIHZH!
Autd To mpoidv mapdyel €va
n\ektpopayvntikd  medio  katd
m Odpkela Aerroupyia! Autd To
nedio pumopei katw amd Oplopéveg
MEPLOTAOELC napeppaivouy
Evepyd 1 mabnukd 1atpikd
enoutedpatal Na va pewde o
kivduvog oapnic 1 Bavatneopag
TPAVHATIONOV, OLVIOTOUPE ATOpA
Me 1aTpIkG  ep@uTELpATA  TIOV
Ba  ovpPouhevBolv TO yiaTPO
Kat To 1atpik0 Ttoug Epgutevon
kataokevaoti¢ mpwv  Acrtoupyia
auToU Tov TPoioVTOC!
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'NQPIZTE TO NMPOION ZAX

1. hapn

2. Mndpa dakomtn

3. Avakou@loTiko kahwdiov
4, Koupni dlakémm

5. Koupmi

6. Buopa oybog

7. LUNEKTNG YOpTOU

8. Tpoyo¢

9. Aapn puButong Tou bPoug
10. Avoypa amoppupng

11. KOhwvopog avapdxhevong
12. KOhvopog §eokahiopatog
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TEXNIKEZ MPOAIATPAOEX

Movtého YT6702
OvopaoTikr tdon 230-240V~ 50 Hz
OvopaoTikn oYU £10650v 1300W
OvopaoTikr TayunTa ywpic poptio 2990/hemto
Xwpnukétnta 6dkou cuNoyRS 30\
M\dtog komA¢ 320 XA
Evpoc OYoug epyaoiag -10/-5/0/5/10 xi., 5 puBpioeig
Metpnpévn otdByun nxnTIkn mieong 84,5dB(A), K=3 dB(A)
Metpnpévn atdBpn nxnTikng Loxvog 97.81 dB(A), K=4.76 dB(A)
Eyyunuévn otéBun nyntikig toyvog LWA 104 dB(A)
Aévnon Mé ouMékTn x6ptou:
Aptotepn xetpohapny: 3,348m/s? Aedid xetpohapi:
2,078m/s? K=1.5m/s?
Katnyopia mpootaciag IPX4
Bdpog Tou pnyaviparog 10,4 KNG

H avagepopevn Tpn dovnong éxel petpndei sbpewva pe my mpotumn pébodo eAéyxou Kat pmopei va
xpnotpomotnBei yia m olykpion evog epyaheiou pe kdmolo aMo. H avagpepopevn T dévnong pmopei va
xpnotpomoindei emiong yta Ty mpokatapkTikn aglohdynon tng ékbeang.

& MPOZOXH! H tipr ekmopmmg §6vnong Katd v mpaypatikr xprion Tou epyaheiou eivar mBavo va
dlagéper amd v avagepopevn ouvoNKr T, avaloya pe T xprion Tou pyaleiov. Mpoadiopiote
péTpa ao@aleiag yla TV mpoatasia Tov xelplot, Ta omoia Ba Baciovtal o ektipnon g ékbeong umd
paypatiké ouvOnkeg xprione (AapBavovtag um' 6Ywv 6Aa Ta pépn Tov KUKAou Aettoupyiag, omwg To Xpovo
Katd Tov omoio To epyaleio €ival amevepyomoinpEvo Kal To Xpovo Katd Tov omoio To epyaleio Acttoupyei
Xwpi¢ @optio, padi pe 1o xpovo Katd Tov omoio Aettoupyei evepya).

01 Tipéc kpadaopwv pmopei va dlapépouv amé 0 dnhwdeioa suvolik Tipn Kpadaopwv avdhoya pe TV
TIPAYHATIKY Xprion Tou mpoidvtog. YioBeteite Ta 6WOTA HETPA Yl TRV MPOGTAGIA TOU €AUTOD GG évavTl
ékBeong o dovioei! AapBdvete uméyn to ouvolo Tng dladikaciag epyaciac, oupmepthappavopévav
kal Twv dadikaoiwy Aettoupyiag Xwpic @optio i o€ katdotacn amevepyomoinong ta katdMnha
pétpa mephapBdvovral, petalh dMwy, Ta €€AC TAKTIKY GUVTAPNON Kat QPovTida Tou MPOIVTog Kat Twv
epyaeiwv epappoyng, va dlatnpolvtal (eotd Ta xépla Tou XepLoTy, meplodikd dtaheippata kal owoeTog
TIPOYPAUHATIONOC TV dladikactwy epyaciac!

51

EL



EL

ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN

MpoAnpa

Mi@avi artia

MAoon

To pnxavnpa dev Eekivd

Aev eival ouvdedepévo 010 pedpa

YuvbéoTe T0 Pnydvnpa oTo pedpa

To kaAwdio Tpopodosiag i @I¢ sival
ENATTOHATIKO

Empéyre Tov é\eyxo amd évav
€101k6 nAekTpoAdyo

AMO nAeKTPIKO ENATTWLO TOV
TIPOI6VTOC

Awote o pnxdvnpa ya éheyyo o€
€e1dIkeupévo NAekTpoAdyo

To mpoidv dev ptavel otV
mAqpn Lox0 Tou

To kaAwdio mpoéktaong dev €ivat
katdMnAo yia auto To mpoiov

Xpnowomotrote éva owoto
KaAwALo EmEKTaon

H mmyn wx0o¢ (m.y. yevwitpla) éxet
oAU YapnAr tdon

Yuvbéote o€ AMn mmyn pedpatog

01 oméc agplopov €ivat PmAOKapIOHEVEC

KaBapiote Tig omég aepiopiol

Mn kavoronTiko
amoTéNEOpA

H 1dtadn komn¢ eivat oTopwpévn/ Avtikataotiote pe pa véa
@Bappévn
To uhik6 avapdxhevone unepBaivet v | Avapoxhebete UAIKA ou

amodoon

aVTIGTOLXOUV Povo aTny amddoon
TOU TTPOT6VTOG

To BaBoc avapdyhevong eivat
AavBaopévo

PuBpiote To fdBog

i

Auté To mpoiov daBétel onpa yia Ty Sexwpiotr cuMoyr kat dtahoyr amoBAjTwv edwv
NAekTpIkoD Kat nhektpovikol eéomhiopol (AHHE). Autd onuaivel, mwe katd v emeéepyaoia
Kal amoguvappoAdynon autol Tou TUmou Tpoiovtoc, Ba mpémel va mAnpoi TIC amaIThoELC TG
Evpwnaikic 00nyiag 2012/19/EE, yia v ehayiotomoinon g apvnTIKig EMMTwong 010

nepIBAMov. Na meploodTepeC MnPopopicc, 0ag TAPAKANOUE Va EMKOIVWVIOTE E TIC TOMIKEC
1| MEPLQEPELAKES APYEC.
Tanhektpovikd mpoiovtamou dev cuNéyovtal Eexwptotd oute meplhapBavovtal atny dladikasia
dlahoyn¢ eivar duvnTikd emkivouva yia To mepiBAMov kat v avBpwmivn vyeia, Aoyw g
TIaposiag EMKIVOLVGY OUOILGV.
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ANAAYTIKH ANEIKONIZH ME KATAAOTO
EZAPTHMATQN
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ANAAYTIKH ANEIKONIZH ME KATAAOTO

_ EEAPTHMATQN
EL OEZH NEPITPAOH OEXIH NEPITPAOH OEXIH NEPITPAOH
1 KahdBi ouMoyrig 35 YuyKpdTNUa péTopa 69 Poulepdv
2 Bdon kahaBiol auNoyri 36 'Eumpoofev umootipién 70 NMaépddt
3 Miow kdAvypa 37 Aéovac ypavaliwv 71 Podéha
4 Kahoppa potép 38 Mikpdg neipo d§ova 72 Y1aBepdg meipog
TpoYahiag
5 MepiBAnua 39 609 Edpavo 3 Aéovac
6 Apiotepd ehatrplo oTpEYNG 40 Yrpiypa 0dnyou 74 EAatipto
7 Ae€16 ehatripto aTpéwng 4 KapBouvakt 75 Ympiypa e§acpwtipa
ypaotdion
8 Maotikog meipog 2 XdAkwvog ouykpatnTAig 76 Aaxtohog aopdong
Bovproag
9 Miow a&ovag 3 YrooTrplyda Bolptoag 77 Aemida
10 Xrwvio d€ova 44 Bida Tp16v ouvéuaopav 78 Xurwvio d€ova
1 MNiow Tpoyd¢ 45 Podéha 79 Kdhuppa koutiol Slakomt@y
12 Kamaxt kévpou miow 46 Tkpopep 80 Kouvymi dtaxomm
TPOY0U
13 Yuykpdtnpa PCB 47 Bida otdtopa 81 EAatrpio dtakomtn
14 Yivdeopiog 43 ‘Edpavo moManhiig 82 Makommg-okavdain
KUNONg
15 Bida autokoyMiotounong 49 Bida tpicv ouvouaopcv 83 EAatrpto otpéng Stakomm
16 Midraén o0o@iéng 50 Kdvppa atpaktou 84 Xitwvio kahwdiou
Kahwdiwy
17 Bida autokoyMotopnong 51 TUYKPOTNUA HIKPAC 85 Makommng
Tpoxahiag
18 Kduppa tpoxoug 52 Pouhepdv 86 Bida autokoyMotopnang
19 MmpooTivoc déovag 53 Podéha 87 M\dka oTepénong
20 MmpooTivoc Tpoxag 54 Zavn 88 Kahwdio atvdeang
21 Kamdki kévpou umpootivol 55 Napddt 89 Boopa
TpoY00
22 Kduppa apioteprc 56 Kéuppia rkng 90 Daxtohog dakommn
Xelpohapric 0UOTIATOG
000VTOTPOYWY
PE] EAatpto 57 Aovag oyl 91 Katw kduypa koutiod
SlaKomT@Y
24 Podéha 58 Pouhepdv 92 Bida autokoyhiotopnong
25 Kahuppa de€idc yetpohaprc 59 Meipoc d€ova 23 Mévo xerpohaBr
26 JuykpoTtnpa aova tpoyol 60 MeydAn tpoxahia 94 Megaia yeipohapn
2 M\dka o0veanC 61 A&ovac e KUKMKA yKpUm 95 Koupmi
28 Naipddt avtaopahiong 62 MepiBAnpa kdto 9% Bida
edpdvou
29 Bida autokoyMotopnang 63 Bida 97 Katw yepohaBn
30 Mteplyto avepioTrpa 64 NepiBAnga dvw e5pdvou 98 Kahwdio atvdeang
31 Xitwvio a€ova mrepuyiou 65 Bida 9 Avapmon kahwdiou
QUEUIOTIPA
32 Niow umootrpién 66 TkpoBep 100 Yiykpac kawdiou
33 608 Edpavo 67 Eninedn oteyavormoinon 101 Podéha
34 Yuykpdtnua otdtopa 68 ASovag e KukAikd ykpum 102 Naipdadt
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AHAQZH XYMMOPO®QXHX EK

Epeic, n
ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot - €5 00001
59790 RONCHIN - France
AnXavouyie 6TL TO TPOTOY TTOU TEPIYPAPETAL TAPAKATW:
1300W HAekTpIkdC e€agpwTrpag
Movtého: YT6702
Ikavomoléi T amartoelg Twv 08nyiwv Tov LupBouliou:
08nyia 2006/42/EK yia ta Mnyaviuata
00nyia mepi Hextpopayvntikic oupBatotntac (EMC) 2014/30/EE
08nyia 2000/14/EK ayetika pe v exmopmm BopuBou ato mepiBdMov dmw TpomomoliBnke amé Ty
2005/88/EK
Metpnpévn atdBun 1oxvoc fixou: 97.81 dB(A)
Eyyunuévn otdBpn nyntiknc oxvog: 104 dB(A)
08nyia ROHS (EE) 2015/863 (Eupwmaikdg KavoviGHOC yia IEPLOPIGHO XPHONG OPLOPEVWY EMKIVODVWY
0UOLWV) W¢ TpoTromoinan Tou tn¢ 0dnyiag 2011/65/EE
Kall €ival GUPQWVO P Ta mpoTUTIA:
EN 60335-1:2012+A11+A13+A1+A14+A2
EN 50636-2-92:2014
EN 62233:2008
ENIEC55014-1:2021
EN IEC55014-2: 2021
EN IEC61000-3-2:2019+A1
EN 61000-3-3:2013+A1
IEC62321-3-1:2013
IEC62321-4:2013+AMD1:2017
IEC62321-5:2013
IEC62321-6:2015
IEC62321-7-1:2015
IEC62321-7-2:2017 & EN IS0 17075-1:2017
IEC62321-8:2017
ENIEC63000:2018

Ap. Zewpag: Avatpé€te otny miow ouvodeuTIKN oeNida
Ta 600 Tehevtaia Yneia Tov étoug motomoinon¢ CE: 19 1o

Ymeypdon otnv Zaykan 03/11/2021

Ovopa Kat d1evBuvon tou umehBuvou

(eykateotnpévog oy Kowotnta) mou ouvétase Tov TexVIKO GAkeAo:
Richie PERMAL

Hyétng motdtntac mpopnBeiwv

E¢ovalodotnpévoc ekmpoowmo tov Julien Ledin, Hyétng motdtntag ADEO
ADEO Services 135 Rue Sadi Carnot - €5 00001 59790RONCHIN - laMia
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SYMBOLS

e

Caution/ Warning.
WARNING-To reduce the risk of injury, user
must read instruction manual.

O

Risk of flying objects or debris.

Beaware of that there is arisk of flying objects
and/or debris when using the machine

keep bystanders away.

©
-
|3

=

WARNING — Beware of sharp tines, keep
fingers and toes away.

Remove plug from mains  before
maintenance, adjusting, cleaning or if the
cord is entangled or damaged. Tines continue
to rotate after the motor is switched off.

Keep the flexible supply cord away from
cutting means.

Wear eye protection.
Wear ear protection.

Wear ear protection.

K

EAL

[ g
Q

To avoid potential electric shock, do not use
the unit in humid or wet conditions.

Wear protective gloves.

Wear Sturdy, non-slip footwear.

Wear tight-fitted protective clothes.

@ RPSAIDO®O =5 P T O
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The product complies with the applicable
European directives and an evaluation
method of conformity for these directives
was done.

(lass Il machine- Double insulation

Guaranteed Sound power level: 104dB(A)

WEEE symbol. Waste electrical products
should not be disposed of with household
waste. Please recycle where facilities exist.
Check with your Local Authority or local store
for recycling advice.

Ukrainian Conformity Mark
This product is recyclable. If it cannot be used

anymore, please take it to waste recycling
centre.

FRIIT —_—
U H Recycle this instruction manual

Recycle the packaging of the product.

Sign of product circulation in the market of
the Customs Union member states.



SAFETY INSTRUCTIONS

Intended use

1. This electric scarifier and raker
YT6702 is designated with a rated
power input of 1300W.

2. Depending on the fitted cutting
device, this product is either
intended for scarifying and
removing thatch from lawns or
for raking in domestic and hobby
gardens.

3. This product has been designed
for use only in private gardens and
is not suitable for use in public
grounds, parks, sports fields or for
agricultural or forestry purposes.

General safety instructions
WARNING! Read all safety
warnings and all instructions.

Failure to follow the warnings and
instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury. Save
all warnings and instructions for
future reference. The term "garden
power tool" in the warnings refers to
your mains-operated (corded) power
tool or battery operated (cordless)
garden power tool.

IMPORTANT
READ CAREFULLY BEFORE USE
KEEP FOR FUTURE REFERENCE

57

Safe operating practices for

sacrifier & raker

Training

a) Read the instructions carefully. Be
familiar with the controls and the
correct use of the equipment.

b) Never allow children, persons
with reduced physical, sensory
or mental capabilities or lack of
experience and knowledge or
people unfamiliar with these
instructions to use the machine,
local regulations may restrict the
age of the operator.

¢) Keep in mind that the operator or
user is responsible for accidents or
hazards occurring to other people
or their property.

Preparation

a) Wear ear protection and safety
glasses at all times while operating
the machine.

b) Before use, check the supply and
extension cord for signs of damage
or aging. If the cord becomes
damaged during use, disconnect
the cord from the supply
immediately. DO NOT TOUCH THE
CORD BEFORE DISCONNECTING THE
SUPPLY. Do not use the machine if
the cord is damaged or worn.

¢) While operating the machine

EN



SAFETY INSTRUCTIONS

always wear substantial footwear
and long trousers. Do not operate
the machine when barefoot or
wearing open sandals. Avoid
wearing clothing that is loose
fitting or that has hanging cords or
ties.

d) Thoroughly inspect the area where
the equipment is to be used and
remove all objects which can be
thrown by the machine.

e) Operate the machine in a
recommended position and only
on a firm, level surface.

f) Do not operate the machine on
a paved or gravel surface where
ejected material could cause
injury.

g) Before starting the machine,
check that all screws, nuts, bolts,
and other fasteners are properly
secured and that guards and
screens in place. Replace damaged
or unreadable labels

h) Never operate the machine while
people, especially children, or pets
are nearby.

Operation

a) Operate the machine only in
daylight or in good artificial light.

b) Avoid operating the machine in
wet grass.

58

) Always be sure of your footing at
all times, especially on slopes.

d) Walk, never run.

e) Mow across the face of slopes,
never up and down.

f) Exercise extreme caution when
changing direction on slopes.

g) Do not scarify or aerate excessively

steep slopes.

h) Use extreme caution when
reversing or pulling the machine
towards you.

i) Stop the tines if the machine has
to be tilted for transportation
when crossing surfaces other than
grass, and when transporting the
machine to and from the area to be
used.

j) Never operate the machine with
defective guards or shields,
or without safety devices, for
example deflectors and/or grass
collector, in place.

k) Switch on the motor carefully
according to instructions and with
feet well away from the tines.

) Keep supply and extension cord
away from tines.

m) Do not tilt machine when switching
on the motor, except if the machine
has to be tilted for starting. In
this case, do not tilt it more than
absolutely necessary and lift only



SAFETY INSTRUCTIONS

the part which is away from the
operator. Always ensure that both
hands are in the operating position
before returning the machine to
the ground.

n) Do not transport the machine
while the power source is running.

0) Do not put hands or feet near or
under rotating parts. Keep clear of
the discharge opening at all times.

p) Stop the machine, and remove
plug from the socket. Make sure
that all moving parts have come to
a complete stop:

1) whenever you leave the machine,

2) before clearing blockages or
unclogging chute,

3) before checking, cleaning or
working on the machine,

4) after striking a foreign object.
Inspect the machine for damage
and make repairs before restarting
and operating the machine; if
the machine starts to vibrate
abnormally (check immediately)

5) inspect for damage,

6) replace or repair any damaged
parts,

7) check for and tighten any loose
parts.

8) Keep extension cords away from
moving hazardous parts to avoid
damages to the cords which can

lead to contact with live parts;

9) If the cord becomes damaged or
entangled during use, please
disconnect it from the machine
power plug and change to new
one.

Maintenance and storage

a) Keep all nuts, bolts and screws
tight to be sure the equipment s in
safe working condition.

b) Check the debris
frequently  for
deterioration.

¢) Replace worn or damaged parts for
safety.

d) On machines with multiple tine
assemblies, take care as rotating
one tine assembly can cause
another tine assembly to rotate.

e) Be careful duringadjustment of the
machine to prevent entrapment of
the fingers between moving tine
assemblies and fixed parts of the
machine.

f) Always allow the machine to cool
down before storing.

g) When servicing the tine assembly
be aware that, even though the
power source is switched off, the
tine assembly can still be moved.

h) Replace worn or damaged parts
for safety. Use only genuine

collector
wear  or

EN



SAFETY INSTRUCTIONS

replacement parts and accessories.

i) When the machine is stopped for
servicing, inspection, or storage,
or to change an accessory, shut
off the power source, disconnect
the machine from the supply and
make sure that all moving parts
are come to a complete stop. Allow
the machine to cool before making
any inspections, adjustments, etc.
Maintain the machine with care
and keep it clean.

j) Store the machine out of the reach
of children.

Recommendation

The machine should be supplied via
a residual current device (RCD) with
a tripping current of not more than
30mA.

Avoid using the machine in bad
weather conditions especially when
there is a risk of lightning.

You should only use extension cords
for outdoor use, PVC ordinary duty
with a cross sectional area not less
than 1.0mmz2 for extension cord up to
15 meters and 2.5 mm2 for extension
over 15 meters but less than

40 meters.

Vibration and noise reduction
To reduce the impact of noise and

60

vibration emission, limit the time of
operation, use low-vibration and low-
noise operating modes as well as wear
personal protective equipment.

Take the following points into account

to minimize the vibration and noise

exposure risks:

1. Onlyusethe productasintended by
its design and these instructions.

2. Ensure that the product is in good
condition and well maintained.

3. Use correct application tools for
the product and ensure they in

good condition.

4. Keep tight grip on the handles/
grip surface.

5. Maintain  this  product in

accordance with these instructions
and keep it well lubricated (where
appropriate).

6. Plan your work schedule to spread
any high vibration tool use across a
number of days.

Emergency

Familiarize yourself with the use
of this product by means of this
instruction manual. Memories the
safety directions and follow them to
the letter. This will help to prevent
risks and hazards.

1. Always be alert when using this



SAFETY INSTRUCTIONS

product, so that you can recognize
and handle risks early.

Fast intervention can prevent
serious injury and damage to

property.

. Switch off and disconnect from

the power supply if there is any
malfunction. Have the product
checked by a qualified specialist
and repaired, if necessary, before
you put it into operation again.

Residual risks

Even if you are operating this product
in accordance with all the safety
requirements, potential risks of injury
and damage remain. The following
dangers can arise in connection
with the structure and design of this
product:

1.

Health defects resulting from
vibration emission if the product
is being used over long periods of
time or not adequately managed
and properly maintained.

Injuries and damage to property
due to broken application tools
or the sudden impact of hidden
objects during use.

. Danger of injury and property

damage caused by flying objects.
WARNING! This product produces
an electromagnetic field during

61

operation! This field may under
some circumstances interfere with
active or passive medical implants!
To reduce the risk of serious or fatal
injury, we recommend persons
with medical implants to consult
their doctor and the medical
implant  manufacturer ~ before
operating this product!
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KNOW YOUR PRODUCT

1. Handle

2. Switch bar

3. Cord strain relief

4, Switch button

5. Knob

6. Power plug

7. Grass catcher

8. Wheel

9. Height adjustment handle
10. Discharge opening
11. Scarifying cylinder
12. Raking cylinder
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TECHNICAL SPECIFICATIONS

Model YT6702

Rated voltage 230-240V~ 50 Hz

Rated input power 1300W

Rated no-load speed 2990/min

Collection bag capacity 30L

Cutting width 320mm

Working height range -10/-5/0/5/10mm, 5 adjustments

Measured sound pressure level

84.5 dB(A), K=3 dB(A)

Measured sound power level

97.81dB(A), K=4.76 dB(A)

Guaranteed sound power level L WA

104 dB(A)

Vibration With grass catcher:
Left handle: 3.348m/s?
Right handle: 2.078 m/s?

K=1.5 m/s*
Protection class IPX4
Machine weight 10.4kg

The declared vibration value has been measured in accordance with a standard test method and may be
used for comparing one tool with another. The declared vibration value may also be used in a preliminary
assessment of exposure.

WARNING! The vibration emission value during actual use of the tool can differ from the declared
& value depending on the ways in which the tool is used. Identify safety measures to protect the

operator that are based on an estimation of exposure in the actual conditions of use (taking
account of all parts of the operating cycle such as the times when the tool is switched off and when it is
running idle in addition to the trigger time).
Depending on the actual use of the product the vibration values can differ from the declared total. Adopt
proper measures to protect yourself against vibration exposures! Take the whole work process including
times the product is running under no load or switched off into consideration! Proper measures include
among others regular maintenance and care of the product and application tools, keeping hands warm,
periodical breaks and proper planning of work processes!
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TROUBLE SHOOTING

Problem

Possible cause

Solution

Product does not start

Not connected to power supply

Connect to power supply

Power cord or plug is defective

Check by a specialist electrician

Other electrical defect to the product

Check by a specialist electrician

Product does not reach full

Extension cord not suitable for

Use a proper extension cord

power operation with this product
Power source (e.g. generator) has too | Connect to another power source
low voltage
Air vents are blocked (lean the air vents

Poor result Cutting device is dull/damaged Replace with a new one

Scarified material exceeds capacity

Only scarify materials according
to capacity of the product

Scarifying depth is incorrect

Adjust depth

i

This product is equipped with the sign for separate collection and sorting of waste electrical
and electronic equipment (WEEE). This means that when this type of product is processed and
dismantled, it must comply with the requirements of European Directive 2012/19/EU, to reduce
the negative impact on the environment. For more information, contact your local or regional

authorities.

Electronic products that have not been separately collected and sorted, may be dangerous for
the environment and human health due to the presence of harmful substances.
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EXPLODED VIEW WITH PARTS LIST
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EXPLODED VIEW WITH PARTS LIST

P0S DESCRIPTION POS DESCRIPTION POS DESCRIPTION

1 Collection basket 35 Rotor assy' 69 Bearing

2 Grass basket holder 36 Front support 70 Nut

3 Rear cover 37 Gear shaft 71 Washer

4 Motor cover 38 Small pulley shaft pin 72 Fixed pin

5 Housing 39 609 Bearing 3 Shaft

EN 6 Left torsion spring 40 Drive Bracket 74 Spring
7 Right torsion spring 41 Carbon brush 75 Grass rake bracket
8 Plastic pin 2 Copper brush holder 76 Split washer
— 9 Rear Axle 3 Brush support 77 Blade

10 Shaft sleeve 44 Three combination 78 Axle sleeve
screw

1 Rear wheel 45 Washer 79 Switch box cover

12 Rear-wheel hub cap 46 Spring washer 80 Switch button

13 PCB Assembly 47 Stator screw 81 Switch spring

14 Connector 48 Multi-roll bearing 82 Switch trigger

15 Self tapping screw 49 Three combination 83 Switch torsion spring
screw

16 (able damp 50 Spindle cover 84 (able sleeve

17 Self tapping screw 51 small pulley assembly 85 Switch

18 Wheel cover 52 Bearing 86 Self tapping screw

19 Front axle 53 Washer 87 Fix plate

20 Front wheel 54 Belt 88 Connecting wire

21 Front-wheel hub cap 55 Nut 89 Plug

22 Left handle cover 56 transmission-case 90 Switch bushing
cover

3 Spring 57 Wheel axle 91 Switch box lower cover

24 Washer 58 Bearing 92 Self tapping screw

25 Right handle cover 59 Axle pin 23 Upper handle

26 Wheel shaft assembly 60 Big pulley 94 Middle handle

27 Connecting plate 61 Axis with circlips 95 Knob

28 Self-locking nut 62 Lower bearing housing 9 screw

29 Self tapping screw 63 Screw 97 Lower handle

30 Fan blade 64 Upper bearing housing 98 Connecting wire

31 Fan blade shaft sleeve 65 Bolt 9 (able hanger

32 Rear support 66 Spring washer 100 (able dlip

33 608 Bearing 67 Flat gasket 101 Washer

34 Stator assy’ 68 Axis with circlips 102 Nut
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EC DECLARATION OF CONFORMITY

We
ADEOQ Services
135 Rue Sadi Carnot - CS 00001
59790 RONCHIN - France
Declare that the product detailed below:
1300W Electric scarifier and raker
Model: YT6702
Satisfies the requirement of the Council Directives:
Machinery Directive 2006/42/EC
EMC Directive 2014/30/EU
The Outdoor Noise Directive 2000/14/EC amended by 2005/88/EC, Annex V
Measured Sound Power Level: 97.81 dB(A)
Guaranteed Sound Power Level: 104 dB(A)
ROHS Directive(EU)2015/863 amending Directive 2011/65/EU

and conforms with the norms:
EN 60335-1:2012+A11+A13+A1+A14+A2
EN 50636-2-92:2014
EN 62233:2008
EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2: 2021
EN IEC 61000-3-2:2019+A1
EN 61000-3-3:2013+A1
IEC62321-3-1:2013
|EC 62321-4:2013+AMD1:2017
IEC62321-5:2013
IEC62321-6:2015
IEC62321-7-1:2015
IEC62321-7-2:2017 & EN IS0 17075-1:2017
IEC62321-8:2017
EN [EC63000:2018

Serial No: Please refer to the back cover page
Last two numbers of the year CE marking applied: 17

Signed in Shanghai 03/11/2021

Name and address of the person

(establish in the community)compiled the technical file:

Richie PERMAL

Supplier Quality Leader

Authorized representative of Julien Ledin, ADEO Quality Leader

ADEO Services 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790RONCHIN — France
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c‘ Ce produit se recycle,
s'il nest plus utilisable
déposez-le en déchéeterie.
Notice a trier.
Pour en savoir plus :
www.quefairedemesdechets.fr

m Ce produit est recyclable. S'il ne peut plus étre utilisé, veuillez 'apporter dans un centre de recyclage de déchets.

E Este producto es reciclable. Si ya no se puede usar, llévelo a un centro de reciclaje de residuos.

Este produto é reciclével. Se deixar de o utilizar, entregue-o num centro de reciclagem de residuos.

Questo prodotto pud essere riciclato. Se deve essere smaltito, portalo presso un centro de reciclaggio.

m Autd To mpoidv eivar avakukhaatpo. Edv ev pmopei miéov va xpnotpomoinBei, peTagépeTe Ty o€ KAMOL0 kEVTPO avakikAwang anoppippdtwv
m Ten produkt poddawany jest recyklingowi, kiedy przestaje by¢ uzyteczny nalezy dostarczy¢ go do punktu zbidrki odpadéw.

m Lleit npopyKT MoXe nepepobnaTuca. AKLLO BOHO binbLue He C NpUAaTHe ANA BUKOPUCTYBAHHS, 3AaiiTe i0ro B YTURI3aLiiHui LEHTP.
m Aceast produs este reciclabil. Dacd nu mai poate ti folosit, va rugam sa il aduceti intr-un centru de reciclare a degeurilor.

m This product is recyclable. If it cannot be used anymore, please take it to waste recycling centre.

XE) ¢

S
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PAP
ADEO Services SA.Imported by Adeo South Africa (PTY) LTD T/A Leroy Merlin, Hosted in Leroy
135 Rue Sadi Carnot - (500001 Merlin Fourways Store 35 Roos Street, Witkoppen Ext 97, Sandton, 2191
Johanneshurg, Gauteng, South Africa Tel: +27 10 493 8000 Email:
UA. Imnoptep: TOB "fepya Mepnet Ykpaina", 04201 Ykpaina, m.Kuis, Byn. Monapxa contact@leroymerlin.co.za
17A, +380 44 498 46 00.
IMnopTep npuiimae npeTeHs3ii Big CNOXVBaYiB LLOAO0 TOBAPY, a TAKOX NPOBOANTL KZ. Wmnoprrayws! / Catywsi / KasakctaH PecrybnvkacbiHaa eHim
110r0 PEMOHT, TexHiuHe i rapaHTiliHe 0bcnyr Bup TOB "Aneo canacbl 60MbIHLA HAPa3bINbIKTapAbl KAGbINAANTBIH YilbiM: «/lepya
Cepaice3 C.A.", Byn. Cani KapHo, CS 00001, 59790 PoHweH, OpaHuia. MepneH Kasakctan» XLLUC. 050000, Ka3akctaH Pecny6nmkachl, Anmatbl
K., KoHae kelweci, 77 yit, «PARK VIEW» b0, 6-kabar, 07-keHce
RU. Mmnoprep/Mp Opr: npeTexsumn Vmnoprep / Mpogasew, / OpraHu3auys, NPUHUMAIOLLAs MPeTeH3nm no
1o KauecrBy ToBapa B PO: 000 «/IEPYA MEPJIEH BOCTOK», 141031, Poccus, KauecTsy npopykuuu B Pecny6nuke Kazaxcran: TOO «/lepya MepneH
Mockosckas 061., r. Mbituwy, OctaukoBckoe wocce, a.1 Kasaxcran». 050000, Pecnybnuka Kasaxcran, r. Anmatbl, yn. KyHaesa, .
77, BLL «PARK VIEW», 6 31a), ocpuc NO 07.
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